

农田里的父子兵

从15岁开始，每年暑假他都跟我干活！



“我在采风时碰到一个永嘉人，他在柳市承包了近200亩田种水稻，今年夏天，他儿子放假在家帮他一起插晚稻，这样的大学生太少了，必须表扬。”——手机故事活跃分子“冰姐”

董芹有父子一同干农活。

上周三下午3时许，摄友团来到象山村一带的农田，55岁的董芹有带摄友去看他承包的农田。他说，连续21年，在柳市承包农田，他把青春都挥洒在这片土地上。今年他承包了180多亩农田，十多天前，开始插晚稻，现在基本完工，但还有很多杂活需要人帮忙。

董芹有的儿子董金杰穿着沾满泥土的长筒皮靴，坐在床沿(农场内供午间休息的床)上玩手机，等待父亲给他派活。他说，自己今年20岁，在江苏昆山上大学，每年暑假，他都会到父亲的农场帮忙，收割、插秧、驾驶农机，他都会。站在一旁董芹有夫妇脸上笑开了花，董芹有说：“儿子很听话，从15岁开始，他每年暑假都跟我干活，没嫌脏，也没喊累。现在，他可是全面掌握了种田技术。”

董芹有虽然目不识字，但他的农场有不少高科技的农具，如收割机、插秧机、犁田机。“这台犁田机刚买不久，速度比老机器快三倍，非常好用。”董芹有说，他对最新的种植技术很感兴趣，但由于自身文化程度不高，学习新技术只能靠口传和下田实践，儿子却不同，是个大学生，学得很快。他希望儿子能掌握高新种植技术，大学毕业后，在农场里引进高新科技，建设现代化农场。“当然这要看他个人意愿。”

站在农田旁的董芹有看到不远处的一块农田里有些杂物，他大喊道：“儿子，跟我一起下田。”在玩微信的董金杰立马放下手机，与父亲一同下田捡拾杂物。

■冯晓明 郑柏洪文/摄



以上图为董芹有干农活。



@冰姐：上周五，坐在柳市开往市区的公交车上，在柳市新光工业区交通信号灯附近看到惊险的一幕，一名中年人正拿着车载用品，挨个向过往的私家车车主推销，好危险啊！这种现象由来已久，有没有部门管一管啊？



@若：在农村里，孩子们常和狗、猫等动物玩在一块，但骑在狗身上，拉着狗尾巴，让人看着冒冷汗。玩耍要有度，这个度需要家长来把控。

微言微语

Q

@闻香而舞：听说柳市新增了一个免费早餐点，请问在哪里啊？

A

小编回复：这家免费早餐点位于柳市镇刘宅村的凉亭（104国道刘宅村牌旁）。据说，20多年来，刘宅凉亭每年坚持给周边路人免费提供茶水，今年这个凉亭又多了一项公益活动，即免费提供爱心早餐。

此外，柳市还有另一个免费早餐点，位于前岸村，施粥者叫叶乐英。

Q

@风雨同路：请问柳市客运站有发往江苏徐州的班车吗？

A

小编回复：你可以拨打柳市客运中心联系电话61761067，详细咨询。



@冯晓明：最近，木山后村一带的村道在修路。连日来，雨水不断，路面泥泞不堪，小水潭一个接着一个。虽然摆上了提醒牌，但很多车子还是强行进入，有些车主因而吃尽了苦头（如左图）。

■冯晓明整理